

岚县：聚力品质提升 改善人居环境

本报讯 金秋八月，硕果飘香。行走在岚县的大街小巷，往日的占道经营杂乱现象消失不见了，楼前楼后的违搭乱建已经拆除，破旧城区改造正在有序推进……一幅幅美丽整洁的品质提升画卷，正在岚县悄然舒展，“品质岚县”全新绽放。

今年以来，岚县以“以质取胜”“以特取胜”为县城发展目标，以生态优先、绿色发展为导向，突出补短板、塑风貌、提品质三大重点，着力实施12项专项行动，成立了由县长任组长的县城品质提升行动领导小组，科学、务实、有序推进县城品质提升行动工作，县城特色更加鲜明，县城管理水平大幅提高，县城人居环境明显改善。

为全力推进县城品质提升，岚县多措并举，全面发力，重点开展老旧街巷疏通、老旧片区改造专项行动，修复破损路面

5814.2平方米，投资110余万元，完成老旧片区改造摸底调查。同时，开展清洁取暖、污水垃圾治理、绿地建设、公厕建设和县城精细化管理专项行动，铺设一次管网3490米，二次管网已完成工程量的33%，完成投资金额约6000万元。铺设煤改气管网28公里，完成500户“煤改电”和“洁净煤+环保炉具”确村确户工作。编制城市排水专项规划，制定《岚县排水管网运行维护管理制度》，新建污水管网3810米，改造雨污合流管网3600米，城区污水应处理尽处理。对生活垃圾全部采用直收直运的管理模式，收集处置达到“四个100%”。采取“新建一批、改造一批、提升一批”的方式，改造提升公厕3座、新建移动公厕2座。积极开展“关爱生命、文明出行、摒弃交通陋习”行动、市容环境管理“八乱”整治行动，人居环境得

到全面改善。

岚县积极开展“两下两进两拆两补”专项行动，对县城主次干道、小街小巷架空公共空间的线缆进行规范整理，电缆穿管入地900余米，固定进户电缆7根1300余米。对大型立地广告、拆除楼顶广告、沿街展示橱窗进行规范整治，清理沿街无主的乱贴乱画物品3360余处和临街店面上的破旧对联3200余处。查处机动车占用非机动车道6716起、教育纠正乱停乱放非机动车人员2800余人次，修复停车围栏18000余米。积极推进充电桩建设，计划建设22个电动汽车充电桩和200个智能公交电子站牌。对县城五路五街、公园绿地、道路绿化带种植株3726株，播撒花籽20000平方米，对建成区范围内公园、绿地进行除草松土施肥、树木涂白以及病虫害防治等工作。真正实现管线下

地、清除城市上空“蜘蛛网”，广告下墙、让视觉更清爽，“两拆”拆出发展新空间。

这一串串令人振奋的数字，见证了县城的嬗变。“以前道路两侧摆摊乱象十分严重，尤其是夏天，农民进城卖菜随意摆摊，几十米的路就要堵10多分钟，现在通过街巷疏通，开车终于不堵了，周围的环境好了许多。”家住人民路社区的居民王大雷告诉笔者，在整治之前，环境差、安全隐患大等问题一直是附近居民的一块心病。现在亲眼见证了岚县的变化，不仅带来生活上的便利，更是生活品质的提升。

彰显岚县品质，蓝图已经绘就。岚县正举全县之力，久久为功，在品质提升行动中树立目标导向，一项一项抓落实，提高了居民的生活品质，增强了群众的认同感与获得感。

(马建生 杜丽君 尹瑞萍)

战疫助学 爱心必达

“2020晋绥情·阳光助学公益活动”走进岚县



本报讯 “感谢山西省晋绥文化教育基金会这颗火热的爱心，感谢晋绥儿女的大爱恩情，是他们的红色基因托起一个个贫困家庭学子的求学梦。”就读于岚县高级中学的贫困学生梁青霞(今年以623分的成绩被上海财经大学录取)感激地说道。

近日，山西省晋绥文化教育基金会为岚县100名高考二本以上大学录取的低收入家庭大学生，每人提供了5000元的爱心资助，充分体现了晋绥儿女心系革命老区的深厚感情和传承红色基因的责任担当，也让像梁青霞一样的众多贫困学子能圆梦大学。

这是五年来“晋绥情·阳光助学公益活动”首度走进岚县，这也是战疫期间一场特殊的线下与线上联合

举行的捐助仪式。

据悉，山西省晋绥文化教育基金会成立以来，以促进革命老区文化教育事业可持续发展，传承革命先辈为国为民艰苦奋斗的伟大精神为宗旨，致力于支持晋绥老区的文化教育事业。2016年—2019年，已累计资助吕梁898名贫困家庭大学生，共计捐款449万元，为帮助老区贫困家庭大学生完成大学学业提供了重要的资金支持和精神鼓励。同时还奖励了大量贫困县的优秀教师，为稳定农村教师队伍，提升贫困县办学水平起到了十分重要的作用。

滴水之恩当涌泉相报。受助大学生们纷纷表示，大家会心怀感恩，积极进取，努力学习，热心公益，传递爱心，以优异的成绩回报家乡，回报社会，回报祖国。(杜丽君 王俊平)

土豆花儿开 岚州田园美



岚县按照打造“省城后花园”的品牌理念，以“土豆花儿”为基本创意元素，推进“清凉岚县，避暑胜地”旅游项目，力争使旅游业成为全县经济社会转型跨越发展的新引擎。图为土豆花风景区。 孙涛 摄

岚县普明镇成功签约饲料加工项目

本报讯 近日，岚县普明镇人民政府与山西新大象养殖股份有限公司饲料加工项目成功签约，拉开了该镇标志性产业化项目建设的序幕。

据了解，该项目建设拟选址在普明镇刘家庄村和大贤村，总投资约4000万元人民币，建设年产量18万吨饲料厂一座。项目投产后，通过饲料的统一配送，保障现有生猪养殖、肉鸡养殖基地畜禽饲料供应以及产品安全。通过与农户签订玉米收购协议，解决农户卖粮难的问题，同时又可为企业农产品的加工增值提供

稳定的原材料，实现合作共赢。项目投产后预计将带动区域内玉米种植户7万余户，实现玉米资源就地转化增值，预计户均增收2000元，同时推动当地运输业、餐饮业的快速发展，解决社会富余劳动力实现就地就业，带动辖区内贫困户脱贫致富奔小康。

“我们将以此次饲料加工项目签约为契机，不断拓展合作领域，创新合作方式，确保项目顺利推进和落实，争取早日达产达效。”普明镇相关负责人表示。

(杜丽君 王小凤)

岚县税务局 谋新措布新局 蹚出纳税服务新路子

本报讯 走进岚县税务局的办税服务大厅，干净整洁的办税环境让纳税人心情舒畅。“现在办税需要报送的资料减少了，流程简化了，时间也缩短了，大部分业务当天就能办完，节省了我们很多时间。”正在办理业务的新特药店负责人李存海说道。不到十分钟的时间，李存海就完成了注销税务登记，省时省力，高效便捷，得到了他的高度赞扬。从以往的多次办理到现如今一次性办结，从办税业务繁多无从下手，到现在新办纳税人“零门槛”办税。近年来，岚县税务局以纳税人需求为导向，谋新措布新局，持续提升纳税服务水平，用“心”服务带给纳税人新的办税体验。

为切实提升办税缴费服务质效，在提升税费业务办理统一化、规范化、标准化水平基础上，岚县税务局对纳税人申请办理的涉税事项，全部实行“窗口办理、内部流转、限时办结”的“一站式”服务，将办理时间再优化、再提速，尽最大可能缩短办结

时间，确保业务办理“加速度”。同时，对纳税信用补、复评及修复、税务注销等业务，逐项核实，跟踪办结，为纳税人带来更加便利的办税体验。而随着“互联网+税务”的创新发展，岚县税务局不仅积极探索改进办税方式，更是推进网上领购发票。发票网上申领、邮政配送的新模式，让纳税人“零距离”“不跑路”完成业务办理。“办税不见面，服务不打折”的“非接触式”办税方式也获得越来越多纳税人、缴费人的肯定和点赞。与此同时，岚县税务局还全力推进税务指挥中心的建设，目前已完成系统岗责设置，争取8月全面上线运行。据该局工作人员介绍，指挥中心上线后，将成为向上对接总局实名办税监控系统，向下创新纳税服务手段、进行办税监控预警、开展远程应急指挥的重要载体，并通过统筹对大数据进行规范采集、类型分析及靶向应用，实现“互联网+税务”再提速，蹚出岚县税务服务新路子。

(杜丽君 梁瑞霞)

岚县交通运输局 “人、车、路”齐抓共管 深化爱国卫生运动季活动

本报讯 为进一步深化爱国卫生运动季活动，近日，岚县交通运输局以农村公路(县、乡、村道)沿线范围为整治重点，开展专项整治行动，努力营造农村整洁、卫生、健康、宜居的人居环境。

专项行动开展以来，该局针对路域环境整治、路产路权保护、沿线标牌维护等内容开展了广泛宣传，发放宣传资料2000余份，重点针对农村公路沿线居民、过往车辆、部分企业进行宣传倡导，形成农村公路环境整治、齐抓共管、人人参与的良好氛围。为加强路面环境保护，减少扬尘污染，该局还对运输车辆沿路抛洒、洒、未进行遮挡等行为开展了专项整治，严查污染路面环境的运输行为，对沿线扬尘污染和路面整治情况进行突击

检查、集中巡查。同时，通过路面清扫洒水等工作，使路容路貌明显改观。此外，该局养护中心对全县在养的农村公路进行全覆盖排查，对发现的坑槽、裂缝等进行修复，坚持每日清扫路面。期间共清理路面垃圾500立方米，路边种植花草6公里，粉刷行道树及路肩50公里。同时，针对污染道路的“抛、洒、漏”等行为和占路洗车或无排水设施的洗车、加水经营点，该局路政大队持续进行上路排查，确保路产路权。针对农村候车厅开展了全面清洁更换工作，目前已更换玻璃48块，顶棚53处，喷漆141块，清洗154块，底座加固141处。

“通过此次专项行动，不但改善了环境卫生状况，还带动全体干部职工和市民增强了环境保洁意识，为共同创造洁净、优美、舒适的生活环境而努力，在今后的工作中，我们将继续深入开展环境卫生治理工作，切实做好动态保洁。”县交通运输局负责人说道。(杜丽君 程美芳)

岚县：推进城乡环卫一体化 共建环境优美新家园

本报讯 蓝天白云下，鸟语花香处，一排排砖木结构的传统民居，一幅幅色彩艳丽的文化墙，一条条干净整洁的街巷旁矗立着挺拔茂盛的绿树，一朵朵美丽的花儿竞相绽放……这样的美景，并非是城市的度假区，而是来自岚县的一个普通村庄。近日，笔者来到岚县王狮乡史家庄村，目睹了岚县推进城乡环卫一体化带给这里的美丽“蝶变”。

“以前我们村可不是这样，路上垃圾随处可见，现在村里街道有了垃圾箱，环卫工每天清扫路面，垃圾每天定时拉走。我活了这把年纪，做梦也没想到村里能变化这么大!”岚县王狮乡史家庄王大爷深有感触地说。

为彻底改变农村环境，让城乡群众共享洁净健康生活，近年来，岚县坚持“政府主导、依靠群众、因地制宜、全面实施、统一标准、注重长效、齐抓共管、统筹推进”的基

本原则，建立了县统筹、乡组织、村实施的机制，制定出台了《岚县开展城乡环境整治助力脱贫攻坚的实施方案》《岚县城乡环卫一体化项目方案》等方案及20余项管理及作业制度，按照“环卫中心——环卫所——环卫站”县乡村三级联动一体贯通工作体系，由县环卫中心牵头，13个乡镇环卫所检查点配合，136个村级环卫站具体实施，平均每天生活垃圾清运量达140余吨，乡村垃圾得到及时转运处理。

软硬件设施的大手笔、大投入是城乡环卫一体化工作的根基。去年以来，该县财政投入5000余万元为农村新配置具有分类功能垃圾箱4500只，钩臂式垃圾箱695个，逐步取缔埋地和露天式处理点，形成了“村有垃圾箱，乡有收集点，具有处理站”的完备硬件设施体系。同时新增800余名一线环卫工人，新购置34台大小机械，每年投入3000多万元用于日常运

转保障与维护，确保人员清扫能力和机械转运能力满足日常环境卫生治理需要。截至目前，该县科学配置22名协管员，13名环卫所长，125名清运司机，1335名环卫工人保洁人员，实现了定点、定人、定岗、定时制度。配置10台大型压缩车逐村收运，60辆电动挂桶三轮车垃圾车和30台小型挂桶式垃圾车分散到各处协助转运，所有垃圾全部运到垃圾填埋场无害化处理。

“我们建立了城乡环卫一体化工作微信群，4支城乡环卫稽查队每日对所辖区域内环卫工作和农村生活垃圾集中整治工作进行检查，对发现的问题，现场下发督办单，并用手机拍照直接上传至微信群，完成整改后将整改照片(前后一致)反馈至微信群，极大提高了问题整改成效。”该县城乡环卫管理中心相关负责人介绍，“我们还通过每月召开例会，每日巡查，对城区各片区和各乡镇工作进行排

名，为成绩最突出的片区和乡镇颁发流动红旗，并在年底兑现物质奖励，对工作屡次出现失误的保洁人员酌情予以处罚。”

此外，为了加强人文关怀，保障员工权益。该县每年投入37.5万元，为一线环卫工人和司机全员购买团体意外险。每年拨付26万多元，定期为全县1300余名环卫工人进行一次健康体检。

“下一步，我们将投入‘真金白银’推进农村垃圾治理、村庄清洁等工作，切实把城乡环卫一体化的综合效益发挥好。”该县城乡环卫管理中心负责人说道。

(杜丽君 牛燕飞)

深入开展爱国卫生运动